

55岁家政嫂变身B站百万粉丝UP主

吴阿姨的秘诀只有两个字:真诚

粉丝留言:你是我的生活导师

本报记者 梁亮

55岁的吴小妹从事家政行业已经20多年了,清扫、做饭、整理,干家务她绝对是一把好手。但你可能想不到,她还是一位B站UP主。账号开了不到两年,粉丝已经超过百万。

年过半百的吴小妹靠什么吸粉?记者联系到了这位网络上的红人——“住家吴阿姨”。

在杭干了8年家政后拍起视频

触网原因:女儿鼓励

九年前,因为女儿大学毕业留在了杭州,一直在老家安徽做家政的吴阿姨便决定来这里看看,由此开启了住家吴阿姨的工作生涯。这一干就是8年。

2022年,雇主家的孩子陆续上了小学,吴阿姨的空余时间多了起来。“女儿给我买了手机,说闲的时候可以用手机看看视频。”原本不太会用智能手机的吴阿姨就这样“触网”了。

“我妈的性格外向开朗,我就鼓励她可以试试拍视频,跟大家分享生活。”吴阿姨的女儿说。

一开始吴阿姨只是经常看别人拍的视频,但看着看着,喜欢接触新鲜事物的她也想体验一下。

刚开始拍视频,零基础的吴阿姨没少踩坑,不是没找好角度,就是压根没录上。

“有时候一个画面就要拍十几次,一条视频前前后后要拍好几天。”吴阿姨当时只能把手机靠在墙上拍,或者拿瓶可乐、矿泉水等当作移动支架,“有时候一不注意手机就倒了。”

后来,女儿给吴阿姨升级了装备,买了两个手机支架,一个是落地的,一个可以放桌面上。

不过,跨过了拍摄关,还有剪辑坎。起初,都是女儿帮吴阿姨剪视频。不过,吴阿姨不忍心让工作繁忙的女儿太辛苦,便决定自己来挑战这个未知的领域。

“我就在抖音看别人怎么剪视频,用本子都记下来。”吴阿姨为自己定制了一份剪辑软件的手写说明书,上手实践忘了怎么操作时,就拿出来看看。

在摸索中,家政好手吴阿姨不仅学会了拍摄技巧,懂得近景远景切换,还把视频剪辑技能也妥妥拿捏了。

“现在视频都是我剪的,女儿有时候看了会给点修改意见,我下次就会改进。”吴阿姨说。



吴小妹



吴阿姨的第一个抖音视频

不到两年B站账号粉丝破百万

吸粉秘诀:全靠真诚

2022年2月,女儿帮吴阿姨开设了抖音和小红书的账号。5月,吴阿姨入驻B站。到了2023年10月,“住家吴阿姨”的B站账号就已经突破百万粉丝。

能收获如此多的关注,这是吴阿姨从来没想过的事情。说起吸粉秘诀,吴阿姨表示:“就是真诚吧。”

在吴阿姨看来,“平台”就是能让自己把半辈子做家务的经验跟更多人分享的地方。

怎么打包垃圾?如何晾晒内裤、鞋子?用什么方法清理玻璃上的水垢?吴阿姨的视频主题总是接地气,但正是这样生活化的内容吸引了越来越多的关注。

2023年下半年,吴阿姨开始在B站疯狂涨粉,尤其是一则教大家吃薯片如何不粘手的视频,播放量高达740多万。

有网友说,虽然做生活妙招的账号很多,但吴阿姨的视频有一种区别于营销号的“温暖和亲切”。

还有网友表示,吴阿姨虽然教的是生活小技巧,但带来的感悟却不止于此,“我发现应该好好生活、积极生活。”

更有很多人把吴阿姨的视频分享给自己的妈妈,用吴阿姨积极乐观的生活状态鼓励妈妈:即使上了年纪,也要继续坚持热爱生活。

比起逐渐攀升的粉丝数量,粉丝的留言更让吴阿姨感到开心。“我记得有人说,‘阿姨,你真是我的生活导师’……”只有初中文化程度的吴阿姨从来没想到,有一天自己能被称为“导师”,这让吴阿姨感觉特别骄傲。

现在,会有很多人在吴阿姨的视频下“点菜”——“阿姨,教我洗草席!”“阿姨,教一下冰箱冷冻层除霜吧。”……

每次看到这些留言,吴阿姨心中都会涌起一种莫名的责任感,想把更多的生活经验传授给他们,“看到大家说‘谢谢’‘学到了’,我都会很开心。还有不少人愿意在评论里分享自己的生活,我也很感动。”

虽然手握百万粉丝,但吴阿姨依然觉得自己就是一个“普通的阿姨”。前不久换了新手机的她正在研究生活VLOG的拍摄手法,“我下一步想多给大家分享一下我的生活。”

卧室保险柜里15根金条没了,价值140万元手表也被调包

原来是她的同居男友干的

本报讯 2月22日晚,杭州做化妆品生意的张女士打开保险柜时,发现里面有15根金条不见了。

这些金条是张女士2020年买的,当时的价格差不多40万元。张女士很是诧异:保险柜完好无损,家里门、窗、锁也没被破坏,金条怎么凭空消失了?

张女士努力回忆,但记不起金条是什么时候不见的。于是,她把事情告诉了男友闻某,并询问对方有没有拿过。闻某表示没拿过。

随后,两人查看了家中监控。但只有客厅有监控,而保险柜放在卧室。

商量了一番后,闻某主动提出报警处理。半夜12点,闻某向长河派出所报警。接警后,长河派出所立即成立专案组展开调查。

没想到,报案后不到一天,张女士又来派出所反

映新情况。张女士说,她认真检查了保险柜,发现里面的一块梵克雅宝手表的表带合不上了,怀疑被调包了。张女士拿着手表去专柜进行了验证,店员仔细对比后发现,表的重量、厚度都和真表不一样,怀疑是假的。

张女士的表是6年前买的,购买时价格在140万元左右,加上之前的15根金条,损失共计180万元左右。

张女士还讲到了一个细节,家里的保姆今年2月提出离职,说要回家过年,但经民警调查,保姆并无作案嫌疑。

随着调查范围扩大,民警发现了新的线索,并将嫌疑人锁定为闻某。民警向闻某出示了证据。铁证如山,闻某耷拉着脑袋,坦白了一切。

闻某和张女士相识于2022年,同年9月开始同

居。他平时做汽车贸易,自己开了一家公司,去年资金出现断裂,且生活上开销也比较大,急需用钱。走投无路,他盯上了女友的保险柜。

去年11月18日,闻某趁女友外出,从她包里拿了钥匙打开保险柜,把手表拿出来卖给了回收奢侈品的店铺,回收价格47万元。闻某怕被女朋友发现,又在网上找了一块高仿手表,放回了保险柜。

今年1月初,闻某故技重施。他分四次先后偷走了保险柜里的15根金条,卖给了回收黄金的店铺,共计卖了近40万元。

闻某说,金条和手表卖掉的钱都花得差不多了,大部分用于填补生意上的亏空,小部分用于和女友的日常消费、旅游等。

目前,闻某已被警方刑拘。

本报记者 谢春晖 通讯员 叶琳琳